



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТПЛАТА ИЗЛОЖИ :

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА :

Ситни огласи 0.20 фран. од летачног реда, већи  
огласи по погодби. Новац се подлаже држави и комен-  
сарима и дипломатским агентствима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ ОВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

Пошту сласти преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата  
у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ\*

Стал редакције Колонбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код аген-  
ције „Друштва грчке штампе“ улица Буваритов  
бр. 5. Близу главне поште.

### ПОЛОЖАЈ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Према циљевима рата наших Савезника

Садашњи велики рат изнео је на тапет потребу дефинитивног решења многих важних међународних питања. Једно од тих питања несумњиво је повраћај провинција отетих Савезницима насилно или мимо воље њихових становника. Од решења тога питања, као и свију осталих принципијелног значаја, зависи и условљава се могућност воспостављања морала и правног поретка у међународним односима.

У почетку и током овога рата Централне Силе су, по оној: циљ оправдава средства, пореметиле све што држи, — како би наш народ казао — земље и градове, и своје обавезе, уговоре и конвенције прогласиле за „парчад хартије“. Овај рат има, дакле, пред собом тешко питање стварања апсолутних гаранција, да се то више неће моћи догодити. Али он, пре тога има и нешто друго пред собом: да воспостави стање поремећено ранијим гажењем уговора и употребом неморалних трикова. Не треба сметнути с ума, да ово није први пут, што се Централне Силе греше о своје обавезе и одбацују моралне принципе у међународним односима. Разлика је само у томе, што су садашњим својим поступцима дале потпуно одређен карактер и правде, их потребом насилне промене политичког стања у Европи и осталом свету у циљу инаугурисања немачке владавине и владавине грубе силе. У потврду ових констатација, а уз чињенице садашњих догађаја, могу се навести два крупна факта из скорашње прошлости.

Франкфуртским Миром 1871. године Немачка је дошла до поседа француских провинција Алзас и Лорена. То присвајање представља једно насиље над слободом и савешћу становништва. Немачка није, одузимањем Алзас и Лорена од Француске, ослободила те земље из туђинског ропства, него их, напосто отргла од

матере земље и бацила у страховито своје ропство. А начин стварања повода за тај завојевачки рат не оставља сумње о томе, да је и онда, као и данас, питање морала Немачка, односно Пруска, запоставила задовољењу својих прохтева. Чувена ремска депеша, или боље фалсификована депеша, још онда је утврдила истину о покварености Тевтонаца и њиховој готовости на употребу и најнеморалнијих средстава у политици. Не могући правдати завојевачки рат против Француске разлозима националног или међународног права, Бизмарк се послужио извртањем чињеница, да би на тај начин створио основни разлог једног насиља.

Овим поробљавањем француских провинција од стране Немачке створен је угарак за доцнија времена. Од тада је опасност стално претила европском миру. Она је несумњиво бивала све већа, у колико се Немачка интензивно спрема за нова насиља. Без претеривања се може казати, да је са тог огњишта скочила прва варница садашњег ужасног пожара. Слично насиље извршено је и над нашим становништвом Босне и Херцеговине проглашењем анексије ових двеју српских провинција од стране Аустро-Угарске. Битна је разлика само у томе, што је у овом случају, уз примену насиља над становништвом, дрско погажен и један свечани међународни уговор. Аустро-Угарска је још тада утврдила, да су за њу међународни уговори и обавезе без икакве вредности.

Анексија Босне и Херцеговине 1908. године узбунила је цео свет, а нас Србе она је и за срце ујела. Отуда наша готовост, да још онда жртвујемо све за право и морал у међународним односима. И што смо доцније морали одложити дефинитивно решење тога питања и дати му моментално форму воспостављања нормалних односа са својом завојевачком сусетком, то је имало свог

разлога у саветима наших ондашњих и садашњих моћних заштитница, а не у страху од непријатељеве надмоћности.

Интересантно је, да се и онда Немачка потпуно солидарисала са својом савезницом, па чак и запретила употребом целокупне своје војне снаге за заштиту једног страховитог насиља. Наше заштитнице, неспремне војнички да приме последице оружаног сузбијања немачке завојевачке политике, морале су попустити, па, наравно, и нама саветовати политику чекања. Али оне нису ни тада санкционисале то насиље. Признале су само укидање односних одредаба Берлинског Трактата. Аустро-Угарској, међутим, није ничим признато право поседа Босне и Херцеговине. О томе ни данас не постоји какав међународни уговор.

Истављајући на једном од првих места у низу својих ратних циљева питање воспостављања морала и поштовања уговора, конвенција и других међународних обавеза, Силе из Споразума су предвиделе и у своје захтеве унеле и претходно повраћање „провинција отетих Савезницима насилно или мимо воље њихових становника“. То оне сматрају као безусловну потребу отклањања и санирања ранијих повреда, а вероватно и нешто друго: као потребу обележавања полазне територијалне тачке свију осталих захтева у питању реорганизације Европе.

И Алзас и Лорен, као и Босна и Херцеговина, отете су насилно и мимо воље њихових становника; отете су не само од њихових законитих сопственика, него и начином непознатим и нечувеним дотле у међународним односима: у једном случају неморалним извртањем чињеница и недозвољеним стварањем разлога за једно крваво насиље, а у другом најорднаријим самовољним гажењем једног уговора потписаног од свију европских Великих Сила.

Кад су наше племените заштитнице, Силе из Споразума, осетиле потребу захтева за санира-

ње ранијих повреда, ма да су предвиделе и у циљевима рата истакле ослобођење свију народа из ропства Централног Савеза, оне су за то имале нарочитих разлога, а имале су пред очима и основне принципе примања наметнутог им рата: пре свега отклањање свију повреда, па онда воспостављање права и слободе свију народа. Тиме оне две српске провинције, Босну и Херцеговину, правно још сада сматрају саставним делом Србије и несрећну њихову досадашњу судбину стављају упоредо нашој привременој несрећи.

Босна и Херцеговина су бесправно отете Србији, као и Алзас и Лорен Француској; али наше моћне Савезнице, не признајући насиља у међународним односима, сматрају, према изложеним циљевима рата, да правно прве две улазе у интегритет Србије, а друге две у интегритет Француске. Према томе, воспостављање Србије условљава инкорпорацију Босне и Херцеговине.

С формалне стране, то је једна наша добит. Стварно, то је и једно лепо признање наших племенитих заштитница за све подвиге и страдања учињена и поднесена у овој рату за право и морал. А то је и једна од несумњивих гаранција, да ће наше тежње бити на крају потпуно остварене.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — Г. Ламброс је изјавио, да влада по објави указа о распуштању штетних друштава сматра питање лига као завршено и да ће упутити ноту Споразуму, у којој ће саопштити до сада постигнуте резултате.

Атина. — Краљ Константин конференсио је синоћ дуго навремене са г. г. Ламбросом, Залокостом и Хадопулом.

### РУМУНСКИ ФРОНТ

— Ситуација Макензеневе војске. —

Ситуација на румунском фронту није се битно изменила последњих дана. Непријатељ није учинио никакав напредак, док су Румуни одбили непријатељске трупе, које су надарале ка Казину.

Не може бити сумње, да је румунски поход стао непријатеља доста скупо. Он сам изјављује да је од 24. новембра прешао 200 км борећи се без престанка. Према томе, он је несумњиво заморен. Преква операција пред Галцом доказ је реорганизације или нових припрема. Факат је, да је непријатељу готово немогуће да одолева тактички на новим положајима. Групе Герон и Рувз имају врло рђаве везе са својом базом. Од Тротуса до Путне постоје само три пута за снабдевања и то пут Тротуса, Уза и Ојтуза, на фронту од 80 км., између Котумбе на Тротусу и Колану на Путни. Железнице и правно нема. Јужно од Путне трупе се снабдевају истакнутим базама у Румунији, где непријатељ располаже трансверзалом Бувеу — Браила.

Смела операција изведена од колоне, која се усред зиме одвојила од пута Ојтуза и запала у планински предео Путне, као и операција јужније колоне, која је од Булафалве преко висова од 1400 мет. сишла ка Нереју претпостављају ретку енергију и огромне напоре. Војници Герокови не налазе се пред таквим искушењима, али они би могли имати подесан саобраћај, тек кад би прешли Тротус и Серет.

Девета непријатељска дивизија не може остати на својим положајима, где је пратешњена и без довољне обезбеђености на десном крилу. Из тога се може извести закључак, да ће немачка војна трајати у Румунији све док се не би освојила линија Серета. Када је Шуман утврђивао Фоксали против непријатеља са севера створио је два мостобрана на Серету, један код Балгарету, други код Номелоасе. Немци ће свакако покушати, да се дочепају ових мостобрана, пре него што приступе другим операцијама.

Али и тада ће имати да држе од Дорна—Вотредо Браиле фронт од 300 км., који није био пре 15. августа и који ће приковати најмање 15 до 20 дивизија. Томе треба додати гарнизоне по Румунији, као и страже по жељ. пругама и путовима. Тада ће се видети, да ли ће се Немци у овима одлучне борбе повести својим јесењим успесима. Говори се често о скраћивању румунског фронта. То би било истина, да је целокупност првобитног фронта заузета. То пак најје случај. Немачке колоне у напредовању оставиле су празнине од 100 км. Скраћивање фронта повећало је донекле њихову сигурност, али није ослободило нимало војске. Углавном, ситуација је следећа: 1). Арије централних држава изводе на румунском фрон-



ту операције, које не могу прекинути над њом је воља. Оне морају покушати да се утврде на Тротуу и Серету. Њихова садашња ситуација је осредња и немачки генералштаб не би смео остати на тако пространим фронтима, где противник господари прелазима једне велике реке; 2). Узимајући да су се надвој вода Јосиф и Макензен утврдили на линији Серета, вероватно је да би чување ове линије оставило врло мало трупа на другој тачке фронта.

Ма како да се посматра питање, излази да непријатељ нема трупа за располагање. Свуд је он дошао до крајњих граница. У Француској је био првнуђен, да поднесе Верденски пораз од

2. децембра. На фронту Риге изгубио је једну дивизију. На граници Палестине британске трупе су код Магдабаха и Рафе заробиле преко 3000 Турака, уништиле око 2 пука и угрозиле бази Берскебе. На Карсу Талијани су знатно напредовали.

Непријатељ је морао свуда попустити и узмаћи, да би могао извести румунски поход. Кад би румунски фронт био главни, ова би примена економије у сватама била природна. Међутим, овај фронт је споредан. Да би напредовали на овом споредном фронту Немци морају измицати на главним фронтима. То је преврат целе ратне стратегије.

(\*Журнал де Деба\*).

АА, пошто су сви официри избачени из строја, војни свештеник једног нашег пука предузео је команду и напао је непријатеља. Био је одмах рањен. Немци су прешли у офанзиву на реци Серари али су били одбијени.

Јужно од Броди непријатељ је напао наше одреде. Али су наше трупе прошле у контра напад и приморале непријатеља у неред да се враћа у своје ровове. Северно од Кирли Бабе, непријатељска је офанзива такође одбијена.

Румунски фронт. — Наши одреди после јаке артиљеријске борбе, предузели су офанзиву код Кампелунга-Жакобени, и после огорчене борбе пробили су истакнуте непријатељске положаје на фронту од три врсте. Заробили су врло много војника чији број није одређен. Заплењено је такође много трофеја.

Тигра и источно од Кут Ел Амаре, приспели су нам. Наше трупе сараниле 580 лешева а утврђено је да је непријатељ саранио 500 лешева.

**На Изеру**  
 Лондон, 16. јануара

Немачки заробљеници задобивени на Изеру од Енглеза причају, да су артиљерија и авијатика уништиле све њихове комуникације и да последња три дана нису добијали своје дневне оброке. Они додају још, да су мраз и болести, нарочито дизентерија, начиниле велику пустош у немачким редовима.

ставља лист, да ми сви у извесном смислу желимо мир, како они у ровима, тако и они по градовима. Али мир, који ми желимо је мир, који ће значајно пораз наших непријатеља и уништите отрова пруског милитаризма. Ако су Немци једног тренутка мислили да је покрет за мир у нашој земљи странан, одлучујуће гласане конференције у Манчестру показале им праву ситуацију.

**ГОВОР БРАЂАНОВ**  
 Израз осећаја захвалности према Русији

Петроград, 16. јануара

На једном банкету у Петрограду, председник румунске владе г. Брађано, који се сада тамо бави изговорио је следеће речи:

»Користим се приликом, која ми се данас пружила да вам изразим једнодушне осећаје захвалности румунског народа за сампатије и благонаклоност, које је њему увек указивао руски народ. Дошао сам овамо, да лично упознам руске државнике и да дискутујем о разним питањима, која се тичу наших двеју земаља.

Везе, које спајају Русију и Румунију постају све интимније и ми у духу солидарности испитујемо многобројне проблеме у нашим свакодневним конференцијама. Наша ратна политика одговара у свему руској политици. У садашњем другарству оружја ми гледамо основу наших будућих односа. Ушли смо у рат са извесношћу, да ће нам савез са Русијом отворити широке хоризонте како у погледу развића наших веза са великом Русијом, тако и остварења наших народних тежњи

Упркос искушењима, та извесност остаје у нама. Ми смо чврсто решени, да идемо до краја и био би заиста злочин нагубити поуздање сада, када смо саршили само половину нашег пута и кад се друга половина отвара пред нама под друштво знамењима. Срећан сам, што сам у Петрограду наишао на исте осећања непоколебљиве вере у свршетак рата.

У високом руским круговима и широким слојевима руског друштва проповедају се о рату и руско-румунском савезу идеје исте са нашим. Захваљујући напорима руских трупа, које су победнички зауставиле германско

**СА РАТНИХ ФРОНТОВА**

**Француски коминике**  
 Париз, 16. јануара

На левој обали Мезе воде се борбе са рововским бомбама код коте 304. На десној обали, Французи су извршили прекрсноћ у вене између Еларжа и рова Колон . . . Француске су трупе нашле многобројне лешеве и заробиле важан број војника код Ленкура и шуме Цезаваж.

Француска је артиљерија оборила један немачки аероплан у области Муленвила.

**Билгески коминике**  
 Лондон, 16. јан.

Наше су трупе продрле у непријатељске ровове североисточно од Неввил Сент Васта. Непријатељ је претрпео велике губатке. Разрушили смо његове заклоне и заробили многе војнике. Наш се је одред вратио без губатака. Одбијен је један немачки покушај на једну нашу предстражу. Узајамна артиљеријска активност северно од Соме у близини Бомон Хадела, Ленса и на сектору Ипра. Уништена су четири немачка аероплана у току ваздушних борби. Три су пала у наше линије.

**Поморска битка**  
 Женева, 16. јануара

Немачким листовима забрањени су и најмањи коментари односно поморске битке код холандских обала. Међутим дописник «Асоциетед Прес» могао је телеграфисати својој агенцији, да су немачки губатци 4 торпилера, 2 детројера и 1 сумарен, не рачунајући три јако оштећена детројера, која су се склонили у једно холандско пристаниште.

**ПОМОРСКА БИТКА**  
 — Накнадне појединости —

Лондон, 16. јан.

Немачки торпилер бр 69, који је у току последње поморске битке побегао у једно холандско пристаниште имао је велики број мртвих и рањених.

Из Амстердама јављају, да је немачки брод «Еме» искрцао у неком малом холандском пристаништу велики број рањених немачких мориара.

Један од ових испричао је, да је поморска битка отпочела јужно од Умујдена између 12 немачких ратних бродова и 10 енглеских. Немачка ескадра беше напустила у среду изјутра своју базу у Зебриду, да би избегла ледене слојеве, које су у томе пристаништу постојали све гушћи. Ескадра није много путовала када је нападнута од британске флотиле. Контраторпилер, на коме је био командант немачке ескадре нарочито је настрадао. Мр нари веле, да је немачка ескадра изгубила 7 својих јединица.

**Румунски коминике**  
 Јаш, 16. јануара

Северно од Дорна Ватре, руске трупе после јаке артиљеријске ватре, навале су и поред рђавог времена, положаје на друму која иде у Жакобени и успеле су, после више часова огорчене борбе, да потисну непријатеља на фронту од 10 километра а у дубину од 500—1000 метара. Русп су заузели положаје. Заробљено је много војника и трофеја чији број није одређен. Трупе утврђују новозаузете положаје.

**Месопотамија.** — Непријатељ је поновно нападе да би заузео изгубљени терен. Сви су напади одбијени са великим губитцима по њега. У заузетим рововима једна је наша бригада нашла 400 турских лешева. Сада наше трупе утврђују нове положаје.

**Енглески успех у Месопотамији**  
 Лондон, 16. јануара

Командант експедиционог корпуса у Месопотамији телеграфисао, да су енглеске трупе после учестаних јуриша а под заштитом артиљерије заузеле и утврдиле 1100 јарди прве линије непријатељских ровова на десној обали Тигра, југо западно од Кут Ел Амаре као и велики део друге одбранбене турске линије. Наши су губатци врло незнатни.

**ЕНГЛЕЗИ И РАТ**  
 Једини могући мир

Лондон, 16. јануара.

На радничкој конференцији у Манчестру мала група нацифиста који су предложили да се од владе траже преговори о миру, тучена је огромном већином гласова.

Коментарисући овај догађај пише; «Вестминстер Газета» да је то најбољи доказ да држање заузето од британске и савезничких влада у питању мира представља мишљење земље.

»Није потребно нагласити, на

**Руски коминике**  
 Петроград, 16. јануара

После јаке артиљеријске припреме Немци су навале наше одреде код Галицен-Шолка југозападно од Риге. Овај је напад одбијен и Немци су у неред побегли. После два сата Немци примивши појачања, поновиле су напад али су опет били одбијени. Непријатељ је предузео офанзиву против наших трупа на положајима 6 врсте северо западно од села Калнчема, али је био нашој ватром заустављен. У току једног нашег против напада на сектору између Тирула и реке

Турске снаге, концентрисане западно од реке Хив, извршиле су одмах четири јака против напада. Први и трећи били су слоњени нашом артиљеријском, пешачком и митраљеском ватром. У другом и четвртм Турци су успели моментално. Наше трупе, прелазећи у офанзиву помели су непријатеља са изгубљеног положаја.

Турски су губатци у току ових операција врло озбиљни. Заробљено је 70 војника.

Детаљи тих борби у области

ФЕЛТОН

**ПСАЛАМ УТЕХЕ**

Тешн се, народе, сградилнице мој!  
 Тешн се, душо, мученице моја!  
 Јер заиста, заиста вам кажем:  
 Од Бога муке су наше,  
 Од вечног, праведног, моћног;  
 Од оног што куша миљенике своје,  
 Од оног што избрани народ свој  
 Мучаше године дуге,  
 Дуге и многе ко људски век:  
 Мукама пустиње и  
 [безотаџбинства,  
 Мукама глади и жеђи  
 И кловете вере, изгубљене наде  
 И смалаксале снаге и очајања.

За што је чинио то?  
 Беше ли жељан људских мука,  
 Несит патњи човекових,

Жудан суза расплаканих,  
 Гладан глади изгладнелих,  
 Жедан жеђи ижеднелих,  
 Жељан жеља ужељених,  
 Гоњен гонбом прогонених,  
 Љућен љућњом наљућених,  
 Грђен грдњом нагрђених —  
 И освегом светећ обесвећене:  
 Јел' за то чинио то?  
 Или је чинио то,  
 Да спрема народ свој,  
 Да кроза њ пошље избраника  
 свог,  
 Да кроза њ пошље посланика  
 свог,  
 Да у његовом крилу роди сина  
 свог,  
 Да буде нови Бог,

Бог опроштаја, Бог искупљења,  
 Бог утешења  
 Народима, свету, човечанству!  
 Владар душа!  
 Побеђених вођа ка победи,  
 Бескућница кућа вечно трајна,  
 Прогоненим цар над просторима,  
 Осталим без земље освојитеља  
 неба!

И не даде му царске дворце,  
 Но земљу свију и ничију;  
 Не даде му круну златну,  
 Но трнов венац;  
 Не даде му царско жезло,  
 Но крст тешки;  
 Не даде му царски престо,  
 Но распеће;  
 Не даде му власт живота,  
 Но бол смрти!

Јер хтеде дати свету

Наук свој:  
 Да није власт у оних што  
 имају власт,  
 Но оних што не траже власт;  
 Да није сила оних који су силни,  
 Но оних што не требају силе  
 И не траже и не служе се њом;  
 Није живот у оних што од других  
 живе,  
 Но оних што за друге мру;  
 Није имање онах који зајме,  
 Но оних што су дужни;  
 Није благо оних што згрћу и купе,  
 Но оних што деле и дају —  
 Богу божје, цареву цару, човеку  
 човеково!  
 Што троше, не штеде, испрп  
 љују се!  
 Јер тропити, кавати, делити,  
 Закон је Бога и света,  
 Вечности и тренута,  
 Ко сунце што дели огањ и свет  
 лост своју,

Ко земља што даје храну бедара  
 својих,  
 Ко Бог што човеку дух улива  
 свој!

Тешн се, народе мој!  
 У патњи и страдању свом  
 Прошло си тежи пут  
 Од калварије божјег сина!  
 Тешн се, душо моја,  
 Јер већи твој је бол —  
 За тисуће година туге и  
 страдања  
 Голготског мученика!  
 И не може проћи мука и страдање  
 све то,  
 Све узалуд;  
 Не може бити да сто пут за  
 друге ирсемо!  
 Да залуд распети бесмо!  
 Муке су наше свих искупљење,  
 Страдање наше пут је спасу,  
 Смрт је наша вече Васкрсења —



накратко у Молдавији, наша се војска могла ослободити притиска и потпуно ће се реорганизовати. Приближује се тренутак, када ће напредо са храбром руском војском, наше трупе отерати не

пријатеља са заузетих територија и ми ћемо тиме допринети крајњој победи, коначном решењу Источног проблема и аустро-угарског питања.

лечење врши се оваког дана од 9—11 часова пре подне.

Овим се уједно скреће пажња грађанству, да у вароши влада зараза „вадне богање“ и да је потребно, да сва лица, без разлике на пол и године, одмах предстану управи болнице ради целовања.

ради учешћа у овим лицитацијама.

Из канцеларије Главне Интендантуре Врх. Команде ЕОБр. 12459 од 15. јан. 1917. год.

**ВАЖНЕ ВЕСТИ.**

Лондон. — Лорд Ронда, члан владе и сопственик угљених рудника изјавио је у једном говору у Њујорку, да је дужност сваког енглеског грађанина да помогне ратној зајам. Ако је потребно ми ћемо установити обавезно уписивање за зајам. Да би се избегла таква мера, сваки грађанин треба да помогне успеху ратног зајма колико може.

Париз. — Министри Клемантел и Вивијани установили су један биро у коме ће ученици свију школа радити на олакшавању снабдевања трупа и на обрађивању зануштеног земљишта.

Рим. — Луиза Бенедета, мајка ц' Ануиција, преминула је у Пескари у својој 77. години.

Мадрид. — Азана, члан шпанске интелектуалне мислије, пошто је посетио Француску, држао је један врло леп говор који је примљен са великим одушевљењем. „Величина француског напора издржљивост и самопожртвовање оживљавају народ и непоколебљив хероизам војника“.

Атина. — Из Берлина јављају, да су Сједињене Државе одобриле пролаз кроз Панамски Канал лијима наоружаним за вилетату одбрану.

Париз. — Из Мадрида јављају „Матену“: „Шпански мин. опол. посковова изјавио је, да је немачка влада одлучила, да се грађани заузетих француских територија одведени у Немачку поврате из њихова отаџбине.“

Амстердам. — „Телеграф“ сазнаје из Брисла, да ће ускоро стићи у Анверс 80.000 француске деце, одведене од Немца из окупиранних француских округа.

**ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ**

**Са нашег фронта**

— Српски авијацијски извештај — Солун, 16. јануара 15. јануара ништа важно.

**Говор Тисни**

Цирих, 16. јануара.

Говор грофа Тисе у коме је одобрно поруку председника Вилсона произвео је живу импресију у Бечу и Пешти. Његова закључци и председника Вилсона су идентични пише „Наје Винер Тагеблат.“ Овај лист верује да је употребљени режим према различитим народностима Аустро-Угарске саобразан принципима о независности коју г. Вилсон износи.

Порука председника Вилсона проузроковала је такође прјатно одушевљење у Бугарској,

**Блокада Грчке**

Атина, 16. јан.

Лист „Атине“ доноси, да је сер Елиот изјавио синоћ једном грчком дипломатском чиновнику, да су избиле нове тешкоће око скривања блокаде.

Са компетентног места изјављено је, да скривање блокаде зависи само од атинске владе. Ако се испуне сви захтеви Споразума, блокада се може дићи у току адуће недеље.

**Бонар Ло о миру**

Лондон, 16. јануара

На једној свечаности у хотел „Бристолу“ држао је говор г. Бонар Ло, британски мин. финансија. Он је рекао односно поруке председника Вилсона сенату: „Председник америчке републике не може видети ствар онако као Савезници, који воде рат. Порука Вилсонова је пуна искрености и има само један циљ: да се постигне трајан мир. То је циљ свих нас. Али ми не можемо заборавити несреће и страхоте, које су Немци свалили на Европу. Мир, закључен под данашњим приликама оставио би у амисији немачку војну машину. Пруси би похитали да обнове припреме и изабрали би згодан тренутак, да изазову нове ужасе. Британски народ жели мир, али такав мир, да негова деца, која се више неће вратити с бојног поља нису узалуд жртвовали своје животе.“

**Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО ХИРУРГ-ДАНТИСТА**

Са париском дипломом и осамнаесто-годишњим искуством. Рад бржељив до савршенства у року од 3 до 4 дана. Више зуба без болова уз припомоћ једног лекарја са париског медицинског факултета. Ул. Венизелос бр. 147, ул. Егнатија бр. 65 3—12

**ДНЕВНЕ ВЕСТИ**

**Србија и Француска.**

Са Крфа јављају: Наши посланици и адвокати, који се налазе на Крфу на једном скупу, коме је председавао министар правде г. Марко Буричић одали су првобитно члановима париског адвокатског Удружења, палим на бојном пољу. Редигована је и једна адреса, која ће се са једном палмом споменом преко нашег посланика у Паризу предати председнику париског адвокатског Удружења. Министар правде г. Буричић изразио је том приликом радост што констатује, колико су дубоки и неизгладиви осећаји симпатије и захвалности, који вежу Србе за Француску.

**Блокада.**

Из Атине саопштавају: Листови су јуче писали да ће дизане блокаде бити парисано и да ће се извршити у току ове недеље. У том међувремену завршиће се важнији војни транспорти. Чује се да ће посланици суда Споразума дозволити истовар извесне количине угља који је потребан преносу трупа железницом.

**Око мира.**

Из Атине јављају: да је граф Тиса изјавио да би централне силе радо учиниле предлоге једног трајног мира али је гледанте Споразума апсолутно неусвојимо. Гроф Романовсе, са своје стране, изјавио је да ће краљ Алфонс интервенисати у корист мира када буде зато дошао згодан момент. Најзад је папа изјавио да ће ускоро и он прихватити већи део изложених идеја председника Вилсона у својој поруци сенату.

**Нови предлози.**

Из Цириха телеграфину: Кружни вест, да је једна личност берлинскога двора отпутовала на сумарену „Дојчланду“ за Њујорк у нарочитој мисији и да она има да кајзерове услове мира достави председнику Вилсону.

**Бугарска „писменост“!**

Српски „Мир“ од 3-ХI доноси, како је секретар бечке коморе, неки Пистор, читајући у со-

фијској трговачкој комори реферат о економском зближењу Бугарске и Аустро Угарске рекао за Бугаре, да они по просвети, односно писмености заузимају четврто место у Европи Речи Писторове су сасвим разумљиве, пошто Немачка не признаје друге државе изван својих савезника. Према томе би Бугарска заузела у просвети доста четврто место после Немачке, А. Угарске и Турске!

**Атинска берза.**

На атинској берзи авија је грчке Народне Банке опале су за последњих 12 дана од 5,090 на 5,035 драхми. Авизије Атинога Банке скоциле су пак од 55 на 76 драхми.

**Узапћивање лађа.**

Узапћивање грчке трговачке флоте већ је отпочело. Многе лађе са грчком заставом, које су било задржане услед блокаде у енглеским пристаништима отпочеле су пловидбу за рачун Енглеске.

**Министри на одсуству.**

Из Петрограда јављају „Тајмсу“, да је г. Покоровски, руски мин. опол. послова добио одсуство од 2 месеца. Слична одсуства даће се и министру трговине иезу Шаповском, као и министру финансија.

**Исправка.**

У јучерашњем завршетку фелтона „Рат и књижевност“ поткрале су се две грешке: у првом реду претпоследњег ступца треба да буде „11. јануара“ место „10. јан“ и датум „31. дец. 1916 год“ треба да стоји испред додатка о књижевницима.

**Пресељена болница.**

Извештавају се овим свим српских грађани, којима је погребна лекарска помоћ, да се српска болница пресељива у улици Касинара број 50, одмах иза грчког начелства (ућумата), с десне стране, гад се пође од покривене чаршије Венизелосовом улицом на више. Амбулантно

Народема, свету, човечанству: У братству, слободи, правди, У Богу и његовој речи!

Заиста, заиста вам кажем!  
14—1—1917.  
Солун. Св.

**САОПШТЕЊА**

Веселину Марковићу трговина комора пошта 80, да се јави брат Радослав Марковић пеш. шареданин.  
— Мемар Коруновић архи текта; Александар Поповић машинички и Војин П. Бурић викијер да се јаве Брани Коруновићу, свештенику, пошта број 76.  
— Официри, подофицири и војници из села: Војске, Рајзинца, Мачева и Гладне, срез ресавски, да се јаве картама сво-

ме свештенику Брани Коруновићу бр. поште 76, у року од 10 дана, да би послао извештај у отаџбину.

— Бура Вулетић, калп. реф. одељ. пошта 111, моли свакога који зна где је г. Лаза Николић ванет, да му јави, биће му веома захваљан.

— Вилану Гудељеву, добровољцу, пошта 88, да се јави брат Јован Гудељев.

— Милета Букчиновић наређивач, да јави своју тачну адресу финансијском Делегату у Солуну, улица Булгарохтон бр. 35, како би му се послао новац положен за његов рачун.

— Да се јави канцеларији Владених Комесара г. др Карлинови ради извесног саопштења бр. 129.

**ПОШТА За Србију**

— Милана Миће Црвчанина Београд, Добрачина бр. 38. Давас добих твоју карту од 29. септ. Зет је здрав, немој да бринеш. Много вас све поздравља твој брат Милорад.

— Христина Радић, Курсуљна 18, Београд. Поштована Христина, здраво сам. Хвала на вашој карти, али ми не јављате о Сети и мајци ништа. Јавите је су ли здрави и где се сада налазе. Да ли им је новац потребан? За њих много бринем јер немам извештаја о њима, кући и радњи. Поздрав Сети, мајци и осталима. Одговор преко Београда. Новина на пошту бр. 8. Вас много поздравља Јевтимије Пешки капетан.

— Станка Т. Крстић, М. Стачњан ул. бр 12—24 Београд. Штовујемо, извештаје моју Виду и Кају да сам здраво. До данас од њих ништа не добих. Нега ми одмах и чешће пишу како су са Вуканом и осталима. Новац сам опет послао 4 јануара. Ја сам св кум Божом заједно. Поздравља вас све кум Света.

— Наталији Борђевић, Скадарска улица бр. 21. Београд, извештава Благоје Новоселац да је жив и здрав да му се јави на пошту бр. 48.

— Мици Стојадновићки, Бирчанинова ул. бр. 34 Београд Сви троје смо здрави новац шаљемо сваког месеца, јавите се преко Ђоке. Поздрав Светомир.

— Владимир Маринковић бравар јавља жени Косари Гужанска 9. Београд да је жив и здрав новац послао (100) круна одго-

вор на пошту 999.

— Даринки Бурашеновић удовца Старо првкена ул. бр. 11. Београд. Извештај о вама примили смо преко Црв. Крста, за нас не брините ништа, и ујаци су кобили ваше карте. Ми вас молимо да нам се јављате чешће. Ми би се много обрадовали кад би нам послали ма чију фотографију од вас пошљите преко Црв. Крста. Све вас поздрављају Сава и Бура.

— Зорки жени Алексе Поповића надзорника радова при општини београдској, општински магацин Текија велика пијаца Београд, да се јави поште бр. XX да ли су живи и здрави и јесу ли 100 дин. примили. Светозар и ја здрави смо. Одговор што пре послати како би опет новац послао.



ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

# „ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу Атлас киоск Бел а Кула  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 38—80

151—

## СРПСКИ ДУВАН УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ. МОНОПОЛА продаје се ЗА СРПСКЕ ПАРЕ у МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ „ГУСЛАР“

у улици Кондуришнице број 30,  
издућ од хотела „Олимпос“  
на франц. штабу.  
4—20

## ПРОДАЈА ВИНА

РАДЊА

МИША ПОЛИЋЕВИЋ И КОМП.  
кобила је велику количину та-  
лијанских вина, као: Марсала,  
Барбарато, Везув и бело Де  
паста. Продаја у флашама по  
умереним ценама.

Магацин се налази на кеју  
на франц. Генерал-Штаба. 32.

## Стовариште

израђеног дувана, цигара  
и цигарета

## Ј. ЗАСТОС

Чист Хава Екстра-Фина

Ставља на знање својој по-  
штованој војној клијентици да  
је француска чувена кућа Ј. Ва-  
стос отворила стовариште циг-  
гара и цигарета у белам пакети-  
цима, чиста Хава, нарочито  
за господу официре, као и у  
главним и ружичастим пакетима.

Стовариште се налази у ули-  
ци Победе (Ники) Бр. 39.

Продаја искључиво само за  
војнике савезничких армија.

Продаја на велико и на митно.  
46—

## Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС

специјалиста за унутарње  
левети. — Управник болни-  
це за заразне болести

Преко сваког дана од 11—12  
пре и од 5—6 по подне у фран-  
цуској апотеци ул. Франк бр. 85  
— у вртице француске болнице  
— а од 2—4 по подне у своје  
стваној улици престоло, наслед-  
ника Ворфа бр. 85 — уредно  
ул. за Булеваром краља Констан-  
тина

Поткожно убривавање Нео-  
салварсана као и новог фран-  
цуског препарата „Galyl“ про-  
тазу сафилеса. 66—

## Атинска Банка

има част известити публику, о-  
фицире и војнике, као и српске  
избеглице да је отворила једину  
филијалу

у две улице која чини угао на  
„Грчком Народном Банком“, и  
према улици Венизелос.

По споразуму са Министар-  
ством Финансија Краљ. Србије,  
ова филијала узела је на себе  
вештачке новце изложних поре-  
дницама у Француској, Алжиру,  
Тунису, Русији, Корзици и све-  
ма француским колонијама, у  
Швајцарској, свима Савезничким  
и неутралним земљама, као и у  
главним европским Србије.

Филијала је узела на себе и  
свеке банкарске операције:

Буповину и продају стране  
монете, емисију кредитних пи-  
лама; налоге за исплате у свима  
маршима Грчке, Европе и пре-  
коморских водама; берзанске на-  
логе и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског  
Црвеног Крста“ прихватила је на  
себе доношање новчаних при-  
лога који су му намењени.

## ДОБРА ВЕСТ!

Дирекција „Беле Куле“ част је известити г. г. српске во-  
јске, да је она отворила свој локал „Варшете Беле Куле“  
групом од 24 артиста, најбољих, који се налазе у Солуну.  
Међу артистима је и српски дуот: Антонија Жуцанић и Ра-  
Илић.

Ко хоће да проведе пријатно вече, нека дође у вари-  
„Беле Куле“.

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГ РАДА

## ◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆

Част нам је ставити до знања српској во-  
јсци и српској публици, да смо у Солуну, морско  
пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

## СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда  
јер смо за радњу узели Српкињу куварницу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна  
вина талијанска, француска и грчка а такође и  
француски и грчки коњак.

За сваки дан: Ђевапчић, гулаш, кудбастеје, пикетије,  
пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловнику

Јела чисто српска са свињском машћу.

Одличан српски кувар београђанин Никола Грба  
Куваћемо чисту српску каву,

Препоручујући се српској војсци и публици  
молимо је за посету.

О особитим поштовањем,  
Ђира Вашић, трг. Београђанин

Васа Златаревић, ресторатар

27—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушете на-  
ектарете из прве и највеће фабрике цигарета

## САЛОВИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкукусније цигарете и дунан свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби  
у Фламандеји.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА  
Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЈУЛЕ. 86—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— С О Л У Н —

Улица Победе, бр. 11, на кеју до бископа „Пате“ (средњи)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове  
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију,  
Швајцарску и све Савезничке државе.

Са пожељом може новца да нам се упућује поштом  
укупницама у свима монетама.

У сваку пошљакну треба нам јавити тачну адресу ком-  
пана позан да се упути.

Према новца наштедњу и чувања.

Обавештења бесплатно. 86 — УПРАВА

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ  
ЗАРУКА САНТИЕЛА И С. СКАШИ

Преко пута Гиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверљиве наше мењачке и банкарске послове, јер  
олакшује својом солидном и кулантином радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном  
курсу. 94—

Најбоље и најкукусније су



Улица Франк 31 80— —2 Солун.

О-говорни уредник М. Табуларев

ХАРТИЈА ЗА ПИСАЊЕ за трговце, администра-  
цију, адвокате, нотаре — инпартана и  
вешпартана. Коверти, Упијајућа хартија;

ХАРТИЈА ШТАМПАРСКА за штампање књига и  
новина, бела а у боји, разне каквоће.

ХАРТИЈА ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величи-  
не и боје, за лаква и тежа паковања.

• УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9 •

# БРАЋА КОВО

• СПРОЌУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ •

КАРТОН ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутлија  
и за повез књига и протокола.

КАРТОН БРИСТОЛ бео и у боји за штампање по-  
сетница у напредно лепим мустрама.

МАШИНЕ ШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ,  
СЛОВА, БОЈЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ  
42—60

## СИНОВИ Г. А. ЗЕРД И К° ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Пеземантерије, чарапа, бижутерије, мереса, чинија, лантени  
платна, мушета. Париских артикала, женске  
конфекције, гвоздарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на митно по истој цени.

## ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

# „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	Дек. 1—
„ Гаубек	0-80
„ Јакс	0-65
„ Афро	0-50

130—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове памедне ребе

## МЕРКАДО ЛЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Пропеле су огромне количине МЕРКИНТОША за господ-  
е даме, за г. г. пешадјике и коњичке официре

„IMPERMEABLE“ свилески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских налета-а од пилша, штофа и т. д.  
најелегантнији прој по последњој париској моди.

Ове недеље приспеле штофови за костиме, велике ширине  
од шевота, габардена и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 72—